

гущими нести службу в обстановке мирного времени, особенно замечена в Петрограде. Мне лично приходится слышать признания офицеров, что они на изнанке дней не знают что они, не имея возможности нанять комитату, проводить дни у знакомых. Одним офицерам из официальных запросов о причинах ненахождения его по собственному адресу, вынужден был признаться, что он за невозможность нанять комитату, ходил по знакомым, а ночи иногда проводил на Финляндском вокзале...

Это неприятное отчаянное положение явствует и из официальных ходатайств таих офицеров о помщении их в лазареты под предлогом окончания лечения, хотя им определено амбулаторное лечение или они призваны в дальнейшем лечение не нуждающимися; явствует из них просьб о денежных пособиях или ссудах для скорьшего представления должности. Но во всѣх этих ходатайствах, обыкновенно отказывается на точном основании существующих категорических законоположений и распоряжений. Въ лазареты помѣщать нельзѧ, такъ какъ лазареты, конечно, нельзѧ загромождать тѣмъ, которые нуждаются въ квартире, а не въ госпитальномъ леченіи.

Ненормальность материального положения офицеров вышеупомянутой категории явствует и изъ самыхъ законоположений объ эвакуированныхъ. Этими законоположениями объ эвакуированныхъ (ст. ст. 985—909 кн. XIX С. В. П. изд. 2-е в редакции приказовъ по В. В. 1915 г. №№ 134, 136 в 567), а также о чинахъ резерва (пр. по В. В. 1915 г. № 259 и 694) эвакуированные (но не перенесенные въ резервъ, офицерские и кадровые чины по снятыхъ изъ учета эвакуированы пунктахъ) лишаются походныхъ портупьевъ (эвакуированные же по болѣзни совсѣмъ не получаютъ портупьевъ) и сутонныхъ, амбулаторныхъ или госпитальныхъ денегъ. Кроме того эвакуированные получаютъ жалованіе изъ основного склада. Между тѣмъ, нынѣ всѣ не эвакуированные въ самыи глубокомъ тылу получаютъ портупии и сутонные и жалованіе по усиленному складу.

При томъ на основании пр. по В. В. 1915 г. № 259 чинами резерва хотя присвоены портупи, но за то они не получаютъ столовыхъ денегъ. Однако, чинамъ резерва получаютъ жалованіе съ добавочными, что для пропоршика соединяется всего 60 руб. Но и этими деньгами пропоршикъ, если онъ семейный и если семья его проживаетъ не въ Петроградѣ — не можетъ распорядиться, такъ какъ изъ нихъ минимумъ $\frac{1}{2}$ удерживается въ пользу семьи (по закону), на практикѣ же, по установленной этикѣ, офицеры оставляютъ въ пользу семьи почти все, за исключениемъ полевыхъ портупьевъ или сутонныхъ.

Неприятность и отчаянность такого положенія эвакуированныхъ офицерскихъ и классовыхъ чиновъ, лечащихся и признанныхъ «на мирную обстановку» выступаетъ особенно рельефно и даже рѣко при сопоставленіи съ тѣмъ фактомъ, что въ послѣднее время въ канцеляріяхъ рядовыхъ писцы по вольному найму получаютъ до ста съ выше рублей жалованіе въ мѣсяцъ, помимо другихъ выдачъ въ разныхъ отчискахъ отъ вѣдомства.

Еще отчаянѣе положеніе тѣхъ офицеровъ, которыхъ кончились эвакуационные сроки и которымъ поэтому на точномъ основании закона отпускъ содержания долженъ быть прекращенъ.

Все это объясняется тѣмъ, что при выработкѣ законоположений о довольствіи эвакуированныхъ, не предвидѣлось того положенія, которое создалось въ первыхъ, приказахъ уже въ течениѣ войны, отчисленіи въ случаѣ 2-хъ мѣсячного отсутствія отъ должностій и зачисленіи въ резервъ, а, во вторыхъ, распоряженіемъ относительно офицеровъ, призванныхъ «на мирную обстановку», но не назначенныхъ въ резервъ и не получившихъ назна-

ченія.

Дѣйствительность настоящей войны наглядно показала, что установленные книгою XIX эвакуационные сроки потеряли всякое значеніе въ смыслѣ и только въ высшей степени усложняютъ дѣло и вносятъ въ него неизвѣстную путаницу.

Такъ обыкновенно, въ «мирной» категоріи третицемъ «временно-нестрѣльному» разряду, причисляются таіе офицеры, которые еще не кончили леченія, но у которыхъ кончился эвакуационный срокъ; на значеніи причисленныхъ къ могущимъ нести временно службу на нестрѣльныхъ должностяхъ въ обстановкѣ мирного времени никакого не дается, да и дать нельзѧ (хотѣли бы и региструются «могущими» нестѣрѣльную службу въ обстановкѣ мирного времени и имѣтъ даются служебныи порученія), при томъ это назначеніе не отъ нихъ зависитъ, да имѣтъ нельзѧ давать временнаго назначенія, такъ какъ зачисленіе въ это разрядъ и категорію обозначаетъ возможность при слѣдующемъ освобождѣніи (черезъ 2 недѣли или мѣсяца) зачисленія въ другую категорію, не исключая опредѣленія дѣйствующей арміи. Вообще, этотъ разрядъ и категорію обозначаютъ не окончательное высшеніе состоянія здоровья. Но нынѣ въ виду, что въ избранныхъ случаяхъ такая невыясненность можетъ продолжаться неопределенно долго, — самъ собой выясняется несостоительность установления эвакуационныхъ сроковъ, что могло бы имѣть смыслъ и значеніе лишь при предоставлении права тѣмъ, которымъ истекъ срокъ эвакуации въ виду угрозы прекращенія выдачи содержаній: давать прошеніе объ увольнѣніи въ отставку (призывъ къ ст. 318 уст. ви. сл.).

— «Расширение кругозора нижнихъ чиновъ дѣйствія наше въ мирное время и открытие имѣнія, что мы получимъ честно заработанную наше надежду, что мы можемъ и хотимъ вѣрить въ нашу борьбу. Наші иль останутся прежними и свидѣтъ къ установлению дѣйствительно прочного и побѣдоносного мира для всего человѣчества. (ПТА).

СТОКГОЛЬМЪ, 26 марта (8-го апрѣля). — Въ недобре старое время, когда офицеръ прѣѣзжалъ изъ училища въ честь, ему прежде всего говорили:

— Забудьте все то, чему васъ учили. Приглядывайтесь къ войсковой жизни!

Молодому офицеру темѣть было мѣръ солдата. Въ особенности, если онъ не былъ кадетомъ, не происходилъ изъ военной семьи.

Трудно было пойти офицеру къ солдату, войти съ нимъ въ контактъ, потому, что весь укладъ жизни арміи, созданный уставами, стѣйной отѣлью офицера отъ солдата. Съ одной стороны рекомендовать вести бесѣды, учить, воспитывать, съ другой — «спекать».

Вотъ что гласитъ наставление «о некоторыхъ мѣрахъ, содѣствующихъ нравственному, умственному и физическому развитию нижнихъ чиновъ» (призывъ къ ст. 318 уст. ви. сл.).

— «Расширение кругозора нижнихъ чиновъ дѣйствія наше въ мирное время и открытие имѣнія, что мы получимъ честно заработанную наше надежду, что мы можемъ и хотимъ вѣрить въ нашу борьбу. Наші иль останутся прежними и свидѣтъ къ установлению дѣйствительно прочного и побѣдоносного мира для всего человѣчества. (ПТА).

СТОКГОЛЬМЪ, 26 марта (8-го апрѣля). — Въ Берлинѣ официально обнародованъ раскритикъ, данный императоромъ Вильгельмомъ, въ качествѣ короля Пруссіи, на имя Беттина Гольштѣга, какъ прусского министра-президента, въ которомъ Вильгельмъ заявляетъ:

«Стремясь къ строгому сохраненію единства между народомъ и монархіей для общаго ихъ блага, я намѣренъ приступить къ переустройству нашей внутренне-политической, хозяйственной и соціальной жизни, какъ только это будетъ возможно въ зависимости отъ войны».

Милыи въ виду, что нынѣ не въ глубокомъ тылу не потерпѣвшіе непосредственно отъ боевъ и походовъ получаютъ содержаніе, какъ въ арміяхъ и что несение службы эвакуированныхъ не зависитъ въ полной мѣрѣ отъ добрыхъ волей, справедливость требуетъ, чтобы эвакуированные, разстроившіе свое здоровье всѣдѣствіе либо боевыхъ дѣйствій или боевыхъ условий и лицъ не оказывались бы уменьшаемъ, а тѣмъ болѣе прекращающими содержанія, хотя бы по сравненію съ тѣми, которые находятся въ тылу.

А. Дмитревский.

Военный обзоръ.

Свѣдѣнія французской печати о противникахъ.

Парижская газета «Journal» со словъ американского корреспондента Акермана, посыпанного Берлинѣ вѣдѣтъ съ посломъ Соединенныхъ Штатовъ, сообщающими свѣдѣнія о взаимныхъ отношеніяхъ союзниковъ центральнаго блока.

Германия достигла полного порабощенія своихъ союзниковъ. Этого достаточно, чтобы составить себѣ понятіе о томъ, какъ она поступила бы съ побѣженными въ случаѣ успешнаго для нея окончанія войны.

Нѣмыи совершенно не считаются съ турками и болгарами. Когда они задумали начать беспощадную подводную войну, то не сочли даже нужнымъ предупредить объ этомъ въ Болгаріи, ни Турціи. Что касается Австрии, то ее предупредили, такъ какъ она должна была участвовать въ блокадѣ Италии, но не запросили ей мѣйнъ на этому поводѣ. Борисовѣтъ уѣзжаетъ, что въ Венгрии появляются такои ерайній, непозволительный образъ жизни. Тамъ стремились сохранять добрыи отношения съ Соединенными Штатами, но, въ сожалѣніи, голосъ Венгрии не имѣетъ значения въ Берлинѣ и она должна ограничиться пока глухою оппозиціею.

Порабощеніе Германию своимъ союзникамъ, однако, до сихъ поръ не поведѣло къ недоразумѣніямъ, называемымъ силой, оно принимается ими безпрекословно, такъ какъ это требуетъ общности интересовъ. Сознается необходимость общей вооруженной силы, управляемой изъ Берлина или, вѣрѣнѣ, изъ главной квартиры Гинденбурга.

Австро-венгерская армія до сихъ поръ дезорганизована. Почти нѣтъ ни одного штаба исключительно австро-венгерскаго, — быть можетъ лишь на итальянскомъ фронѣ. Гдѣ только командуетъ австрийскій генераль, тамъ начальникъ штаба — прусский офицеръ.

Не имѣя самостоятельной арміи, Австрия должна подчиняться, на подобіе бѣдной родственницы, и притомъ во всѣхъ отношеніяхъ — военному, политическому и экономическому.

Положеніе болгарской турецкой арміи приблизительно такое же. Всѣ приказы для нихъ исходятъ отъ германскаго генерального штаба и приводятся эти инструкции въ исполненіе прусскіе офицеры сами руководятъ операциами.

Что касается Турции, то послѣ отѣѣ союзниковъ согласна на поту президента Вильсона, въ которомъ выражались требования о выѣзжаніи изъ Европы Турции, она еще крѣпче уѣзжаетъ за Германию, вѣдь въ ней единственное свое спасеніе и соглашается надѣть на себя цѣпь вассала. Вильсона тотчасъ же воспользовалась этимъ чувствомъ турокъ, чтобы закрѣпить ихъ за собою. Онъ послали своимъ представителемъ въ Константинополь искуснаго дипломата фонъ Кульмана, рожденаго на берегахъ Босфора и отлично знакомаго со страной.

Главная задача нового посла — держать Турцию въ полномъ покорѣніи — добромъ или угрозой. Всѣ приказы для нихъ исходятъ отъ германской администрации въ составѣ государства, могутъ быть наилучшимъ образомъ обеспечены прведеніемъ федративнаго принципа въ государственномъ строительствѣ.

По аграрному вопросу конференція признала необходимымъ обращеніе земель въ государственное собственность отъ представителями семействъ тѣхъ, кто будетъ имѣть право на землю.

НИЖНІЙ НОВГОРОДЪ, 27 марта. 400 капитановъ первой губернскій тюрьмы обратились къ губернскому комиссару съ ходатайствомъ о приведеніи къ нимъ указа обѣ юстиціи и зачисленіи въ ряды арміи. (ПТА).

РИА, 27 марта. Членами Государственной Думы отъ латышского населенія созывается въ Юрьевѣ на 6-е и 7-е апрѣля конгрессъ латышской буржуазіи для выработки проекта управления оккупированной германцами Курляндіи. (ПТА).

ТИФЛІСЪ, 27 марта. Армянское центральное национальное бюро разоспало армянскимъ комитетомъ съѣзду, сдѣлавшему для выработки проекта управления въ Кавказѣ, призывающими изъ всѣхъ другихъ группъ, чтобы они выразили свое мнѣніе въ области отношений между рабочими и работодателями промышленности и всѣхъ премъѣстами военныхъ чиновниковъ. И получается такая аномалия, что молодой человѣкъ, и съ малымъ служебнымъ опытомъ и часто безъ чина, но своевременно предъявившись въ военное вѣдомство, получаетъ въ полнотѣ жалованія $\frac{1}{2}$, порционы и суточныи — умноженные на квартиру, дрова и отопленіе $\frac{1}{2}$. Семьи не получаетъ ничего. Если заурядъ военный инженеръ разстроитъ въ конецъ свое зверье, заболѣетъ и попадетъ въ резервъ, то здѣсь его положеніе уже и совсѣмъ плачевное: жалованіе — полдата, квартиры и всего прочаго — воне не положено.

БЮ-ЮРКЪ, 27 марта (9-го апрѣля). Президентъ американской федративнаго труда, объединяющей болѣе двухъ миллионовъ рабочихъ, Семенъ Гомперзъ обратился къ преставившимъ съ рѣчью, въ которой заявилъ: «Обнія, потомъ воюющихъ держать достоинство въ настояще время приблизительно 4.820.000 убитыми въ 3 470 000 умершими отъ ранъ». (ПТА).

НЬЮ-ЙОРКЪ, 27 марта (9-го апрѣля). Въ Питтсбургѣ арестовано 200 германцевъ вслѣдствіе попытки разрушить железнодорожный туннель многочисленной группой вооруженныхъ германцевъ. Во время ареста германцы оказали вооруженное сопротивленіе, при чемъ одинъ солдатъ национальной гвардии и одинъ изъ германцевъ были убиты въ нѣкоторомъ количествѣ. (ПТА).

НЬЮ-ЙОРКЪ, 27 марта (9-го апрѣля). Президентъ американской федративнаго труда, объединяющей болѣе двухъ миллионовъ рабочихъ, Семенъ Гомперзъ обратился къ преставившимъ съ рѣчью, въ которой заявилъ: «Обнія, потомъ воюющихъ держать достоинство въ настояще время приблизительно 4.820.000 убитыми въ 3 470 000 умершими отъ ранъ». (ПТА).

БЮ-ЮРКЪ, 27 марта (9-го апрѣля). Президентъ американской федративнаго труда, объединяющей болѣе двухъ миллионовъ рабочихъ, Семенъ Гомперзъ обратился къ преставившимъ съ рѣчью, въ которой заявилъ: «Обнія, потомъ воюющихъ держать достоинство въ настояще время приблизительно 4.820.000 убитыми въ 3 470 000 умершими отъ ранъ». (ПТА).

БЮ-ЮРКЪ, 27 марта (9-го апрѣля). Президентъ американской федративнаго труда, объединяющей болѣе двухъ миллионовъ рабочихъ, Семенъ Гомперзъ обратился къ преставившимъ съ рѣчью, въ которой заявилъ: «Обнія, потомъ воюющихъ держать достоинство въ настояще время приблизительно 4.820.000 убитыми въ 3 470 000 умершими отъ ранъ». (ПТА).

БЮ-ЮРКЪ, 27 марта (9-го апрѣля). Президентъ американской федративнаго труда, объединяющей болѣе двухъ миллионовъ рабочихъ, Семенъ Гомперзъ обратился къ преставившимъ съ рѣчью, въ которой заявилъ: «Обнія, потомъ воюющихъ держать достоинство въ настояще время приблизительно 4.820.000 убитыми въ 3 470 000 умершими отъ ранъ». (ПТА).

БЮ-ЮРКЪ, 27 марта (9-го апрѣля). Президентъ американской федративнаго труда, объединяющей болѣе двухъ миллионовъ рабочихъ, Семенъ Гомперзъ обратился къ преставившимъ съ рѣчью, въ которой заявилъ: «Обнія, потомъ воюющихъ держать достоинство въ настояще время приблизительно 4.820.000 убитыми въ 3 470 000 умершими отъ ранъ». (ПТА).

БЮ-ЮРКЪ, 27 марта (9-го апрѣля). Президентъ американской федративнаго труда, объединяющей болѣе двухъ миллионовъ рабочихъ, Семенъ Гомперзъ обратился къ преставившимъ съ рѣчью, въ которой заявилъ: «Обнія, потомъ воюющихъ держать достоинство въ настояще время приблизительно 4.820.000 убитыми въ 3 470 000 умершими отъ ранъ». (ПТА).

БЮ-ЮРКЪ, 27 марта (9-го апрѣля). Президентъ американской федративнаго труда, объединяющей болѣе двухъ миллионовъ рабочихъ, Семенъ Гомперзъ обратился къ преставившимъ съ рѣчью, въ которой заявилъ: «Обнія, потомъ воюющихъ держать достоинство въ настояще время приблизительно 4.820.000 убитыми въ 3 470 000 умершими отъ ранъ». (ПТА).

БЮ-ЮРКЪ, 27 марта (9-го апрѣля). Президентъ американской федративнаго труда, объединяющей болѣе двухъ миллионовъ рабочихъ, Семенъ Гомперзъ обратился къ преставившимъ съ рѣчью, въ которой заявилъ: «Обнія, потомъ воюющихъ держать достоинство въ настояще время приблизительно 4.820.000 убитыми въ 3 470 000 умершими отъ ранъ». (ПТА).

БЮ-ЮРКЪ, 27 марта (9-го апрѣля

вообще, работой, что, в свою очередь, может создать тяжелое положение для оставляемых на родине семейств. — Мы, находящиеся в действующей армии, бывшие гражданские чиновники, убедительно просим, в случай упразднения учреждений или отдельных должностей, оградить интересы наших семейств и не лишать их, до нашего возвращения с фронта, получаемого нами семьями, на основании ст. ст. 40 и 457 уст. о воин. повин., изд. 1915 г., содержанием.

Ратник ополчения — бывш. чиновник.

Постановление союза солдат-республиканцев.

На собрании солдат-республиканцев принят резолюция, в которой, между прочим, говорится: «Присоединяясь к идеям международного братства и приветствуя выступление Совета Рабочих и Солдатских депутатов в этом направлении, союз считает, что до тех пор, пока эти идеи не будут выдвинуты самими ходом мировой истории, Россия должна стоять на государственной точке зрения. Поэтому союз стоит за продолжение войны со всеми напряженiem всякой силы, до заключения России, в согласии с союзами, прочного мира, без национальных завоеваний и контрибуций, мира, обеспечивающего интересы российской демократической республики и дающего право национального самоопределения всем народам».

Солдаты съ фронта и петроградские рабочие.

27 марта в зале общих собраний Государственной Думы состоялось заседание депутатов съ фронта и рабочих, занятых в предприятиях тыла. Перед обсуждением вопросов портала два депутата попросили вызвать къ себѣ одного из членов исполнительного комитета Совета Рабочих и Солдатских Депутатов. Но заседание явилось К. А. Гвоздевъ. Ему задача была ряд вопросов, касающихся беспорядков на заводах и на всѣх предприятиях, работающих на оборону.

Такъ, былъ заданъ такой вопрос: «Какъ без увеличения рабочих руку и при 8 часахъ работы чѣмъ дѣл арміи получить достаточное число снарядовъ при желаніи работать сверхъ урочного, будто ли работы производятся по празднично? Затѣмъ послѣдовала рѣчь вопросовъ, касающихся недостатка сырья и топлива на заводахъ. Справившись также, почему рабочие предъявляютъ чрезвычайно высокія требования, И. Наконецъ, одинъ из гренадерскихъ полковъ спросилъ: Исполнительный Комитетъ, почему на станціяхъ Петрограда стоятъ неразгруженными 6,500 вагоновъ съ разнообразными предметами. На рельсахъ стоятъ неразгруженными 120 вагоновъ почты, въ которыхъ находятся самыя животрепещущія извѣстія изъ дѣйствующей арміи. Помѣшавшись, на какомъ основаніи Петроградъ вотъ уже второй мѣсяцъ продолжаетъ праздновать въ то время, когда нужно работать, не покладая рукъ.

К. А. Гвоздевъ на всѣ эти вопросы дѣлъ разъясненія. Онъ сообщилъ, что въ первые моменты революціи среди рабочихъ наблюдалось стремленіе къ разрозненнымъ дѣйствіямъ. Наблюдались также эксцессы по отношенію къ владельцамъ предприятий. Но теперь Советъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ удалось постепенно стать во главѣ рабочаго движенія, организовать его и направить на рельсы плахотной борьбы. Что же касается на дѣянія производительности заводовъ, то это не всегда зависитъ отъ рабочихъ. Многія крупныя предприятия не работаютъ въ виду недостатка топлива и сырья. Исполнительный Комитетъ совместно съ другими организациями принялъ самыя энергичныя мѣры въ томъ, чтобы производительность заводовъ не только дешла до нормъ стараго строя, но и превзошла ихъ. Требования рабочихъ не должны казаться чрезвычайными, если принять во вниманіе тѣ тяжелыя условия, въ которыхъ они жили до революціи.

На основаніи разъясненій Гвоздева и послѣ не продолжительныхъ препрѣй собрание единогласно вынесло следующую резолюцию:

«Собрание депутатовъ фронта и рабочихъ тыловыхъ учреждений призываютъ тварицъ рабочихъ, въ виду усиленного наступленія вѣнчанаго врага, къ самой энергичной работе безъ ограничения сверхъ урочистыхъ часовъ въ предприятияхъ, работающихъ на оборону. При этомъ собрание настаиваетъ на томъ, что рабоче должны быть слаженые продовольствиемъ, а фабрики и заводы сырьемъ и топливомъ».

Депутаты воинскихъ частей въ Военному Министерству.

Въ теченіе послѣднихъ дней къ Военному министру А. И. Гучкову ежедневно являются много-многочисленные центральныя солдаты разныхъ частей, привѣтствующіе его назначеніе. Особенно большой приемъ былъ у министра 26-го марта, когда къ А. И. Гучкову явились депутаты отъ гардемаринскихъ драгунъ, 83-го пѣхотнаго полка, Симферопольскаго и Полоцкаго гарнизоновъ; I пѣхотнаго Невскаго полка, совѣта солдатскихъ и офицерскихъ депутатовъ г. Одессы, 4-го гардемаринского стрѣлковаго полка, соединенного собрания полковъ изъ Москвой и др.

Все депутаты единодушно высказываются за необходимость борьбы до победы и выражаютъ полную готовность поддержать Временное Правительство.

А. И. Гучковъ отвѣтилъ за всѣ привѣтствія следующими словами:

— Переходъ совершился, и народъ вдохнулся облегченіемъ. Я убѣждѣнъ, что нааждый, любящій родину, не только вѣрить въ спасительность этихъ событий, но и сознать, что одно радости въ эти минуты слишкомъ мало. Для людей, цѣлью жизни которыхъ было свершение старой власти, тоже очевидно. Отныне народъ призываются къ устроенію своей жизни. Учрежденіе Собрания вѣщно рѣшило бытіе государства. Но пока оно будетъ создано, жизнь не замретъ въ одномъ состояніи и чѣмъ-то рука должна направить ея тече-ніе, ограждая свободу народа изънѣ и внутрь. Враги не дремлютъ. Прозвокаторы и нѣмыѣ сбѣтъ раздоры, а нѣмыѣ пробуютъ раздавать нашу армію. Вы знаете, что случилось на Столѣтіе — это первый ударъ, и мы нѣмыѣ, наѣвши, не отрѣчимся. Убѣждены въ томъ, что въ Россіи развалъ и разруха, они сѣдали все, чтобы восстановить у власти своихъ друзей, изъвернутыхъ ими. Но я вѣрю, что русскій народъ не даромъ

боевалъ за свободу. Я убѣждѣнъ, что въ далекихъ оконахъ и въ глубокомъ тылу каждый, въ сознаніи грозной опасности, въ сознаніи величія нашей побѣды надъ рухнувшей властью, станетъ на защиту родины.

У короля Георга.

Въ Военномъ Министерствѣ получена слѣдующая телеграмма отъ нашего Во-наго Агента въ Бельгіи штабстара Прѣ-жено:

Вчера былъ принятъ королемъ, котораго видѣть впервые со времени переворота въ Россіи. Король особенно интересовался отношеніемъ арміи на фронтъ по проходившимъ въ Петроградѣ событиямъ, а также вліяніемъ и значеніемъ рабочаго Комитета, оно сказа-ло, что вліяніе крайнихъ тѣхъ организаций підѣлъ можетъ отразиться на дальнѣйшемъ ходѣ войны. Особенное впечатлѣніе на короля, а также вообще въ Бельгійской арміи произвѣло переданное французскими газетами постановление комитета о восеми часовомъ рабочемъ днѣ, что безусловно должно帮忙но отразиться на нашей воинской промышленности, а также привлечь всѣхъ чиновъ арміи къ политической деятельности. По словамъ Короля Бельгійского, рабочая партия въ лицѣ Министра Бельдевельде послала представителямъ нашей рабочей партии телеграмму призывающую приложить всѣ труды къ побѣдоносному окончанію войны. Я доложилъ королю, что по имѣющимся у меня, хотя и не официальнымъ съѣдѣніямъ, но заслуживающимъ полагаюю достоинство, что пріемъ постановления не шла въ ущербъ ихъ служебнымъ обязанностямъ и чтобы о каждомъ представляемомъ выступлении имъ доводилось до съѣдѣнія ихъ не-посредственного начальства.

Подпись: Военный Министръ А. Гучковъ.

Хроника.

Приказъ по Арміи и Флоту.

22-го марта.

Приложенные повѣрѣнныя и ихъ помощниками, привлекаемыми, по обстоятельствамъ военного времени, на дѣйствительную военную службу и соединенные на таковой какъ въ офицерскомъ, такъ и солдатскомъ званіяхъ, предоставить право выступать въ судебнѣхъ мѣстахъ гражданскаго вѣдомства какъ въ воинской формѣ, такъ и въ установленномъ для присяжныхъ повѣрѣнныхъ и ихъ помощниковъ костюмѣ, но съ тѣмъ, что таковыя выступленія не шли въ ущербъ ихъ служебнымъ обязанностямъ и чтобы о каждомъ представляемомъ выступлении имъ доводилось до съѣдѣнія ихъ не-посредственного начальства.

Подпись: Военный Министръ А. Гучковъ.

Приказъ по Военному Министерству.

26-го марта, № 28.

Начальнику главнаго военно-техническаго управления, генерал-майору Шварцу вступить въ исполненіе своихъ обязанностей съ 22-го сего марта.

Подпись: Военный Министръ А. Гучковъ.

Приказъ по Военному Вѣдомству.

Дѣйствіе приказа по военному вѣдомству 1916 года № 433 о правѣ военного начальства лишать, безъ суда прaporщиковъ нѣкоторыхъ категорій офицерскаго званія, отмѣняется.

Подпись: Военный Министръ А. Гучковъ.

Адресъ Военному Министру.

Оть 4-го гардемаринского стрѣлковаго полка А. И. Гучкову поднесенъ адресъ слѣдующаго содержанія:

«Мы депутаты гардемаринского 4-го гардемаринского полка, без共同努力 съставляемъ привѣтствіе въ лицѣ Вашемъ первого Военнаго Министра Свободной Русской Арміи. Нельзя вспомнить, что ст. первыхъ мѣсяцій всей русской арміи. И особенно наставлять на томъ, что армія въ фронтѣ нужда появилась и спровоцировала новый режимъ, сознавая, что пріемъ побѣда была немыслима и что, каково бы не было рѣшеніе Учредительнаго Собрания о будущемъ Государственномъ строѣ Россіи, армія останется вѣрной принципу: все для побѣды. Въ заключеніе бѣсѣды Короля благородилъ меня за успомѣніе сообщенія, что въпередъ тѣмъ, что будуть приняты всѣ мѣры въ дальнѣйшемъ веденію войны.

Подпись: Военный Министръ А. Гучковъ.

Передача въ казну земель кабинета бывшаго императора.

Постановление Военному Правительству.

Постановление Военному Правительству.

Всѣ нынѣ находящіеся въ распоряженіи кабинета бывшаго императора земли, лѣса, рѣки и озера, принадлежащіе рабочихъ, не могутъ быть выразгнѣніемъ мнѣнія всей русской арміи. И особенно наставлять на томъ, что армія въ фронтѣ нужда появилась и спровоцировала новый режимъ, сознавая, что пріемъ побѣда была немыслима и что, каково бы не было рѣшеніе Учредительнаго Собрания о будущемъ Государственномъ строѣ Россіи, армія останется вѣрной принципу: все для побѣды. Въ заключеніе бѣсѣды Короля благородилъ меня за успомѣніе сообщенія, что въпередъ тѣмъ, что будутъ приняты всѣ мѣры въ дальнѣйшемъ веденію войны.

Подпись: Военный Министръ А. Гучковъ.

Адресъ Военному Министру.

Оть 4-го гардемаринского стрѣлковаго полка А. И. Гучкову поднесенъ адресъ слѣдующаго содержанія:

«Мы депутаты гардемаринского 4-го гардемаринского полка, без共同努力 съставляемъ привѣтствіе въ лицѣ Вашемъ первого Военнаго Министра Свободной Русской Арміи. Нельзя вспомнить, что ст. первыхъ мѣсяцій всей русской арміи. И особенно наставлять на томъ, что армія въ фронтѣ нужда появилась и спровоцировала новый режимъ, сознавая, что пріемъ побѣда была немыслима и что, каково бы не было рѣшеніе Учредительнаго Собрания о будущемъ Государственномъ строѣ Россіи, армія останется вѣрной принципу: все для побѣды. Въ заключеніе бѣсѣды Короля благородилъ меня за успомѣніе сообщенія, что въпередъ тѣмъ, что будутъ приняты всѣ мѣры въ дальнѣйшемъ веденію войны.

Подпись: Военный Министръ А. Гучковъ.

Производство гардемариновъ.

25-го марта въ 11 часовъ утра морской министръ А. И. Гучковъ прибылъ въ министерство и въ лицѣ Адмиралтейства и отъ имени Временного Правительства поздравилъ съ производствомъ въ мичманы собравшихся тамъ 92 воспитанниковъ отъѣзжихъ гардемаринскихъ классовъ.

Поздравивъ молодыхъ офицеровъ съ производствомъ, А. И. Гучковъ указалъ имъ на то, что они являются первыми офицерами, производство которыхъ состоялось въ тѣлье знаменательный, исторический моментъ. На нихъ долю выпало счастіе быть не только свидѣтелями переживаемыхъ Родиной великихъ событий, но также устроителями новой жизни ея. Имъ съ самого начала новой службы предстоитъ перевести на дѣлъ и осуществлять привостоиніе теперь великихъ началь. Для успѣшнаго организаціи общаго дѣла слѣдуетъ быть во многихъ несомнѣнныхъ грѣхахъ прошлаго, которые теперь будуть для всѣхъ только тѣжелыми кошмаромъ и помнить, что отъ нынѣшнѣхъ мѣстъ ни протекстаніе, ни иному лицерію тѣо, а въ основу прохожденія службы должны быть положены только одинъ принципъ: «догъ буи, талантливымъ работникамъ». Пожелавъ офицерамъ счастливаго пути и полного успѣха въ предстоящемъ труда работѣ, А. И. Гучковъ просилъ передать все, свидѣтелями чего были дѣлъ, въ его настояніе слова всѣмъ остальнымъ, ожидавшимъ ихъ, далекимъ товарищамъ на флотахъ.

Всѣ поступающіе въ кабинетъ въ силу подлежащихъ узаконеній подати и денежные сборы зачищаютъ впередъ въ доходъ государственного казначейства.

Всѣ хозяйственныя, смѣтныя и финансовые операции по дѣламъ бывшаго кабинета подчинить вѣдѣнію государственного контроля.

Подпись: Военный Министръ А. Гучковъ.

Приказъ по Военному Вѣдомству.

Дѣйствіе приказа по военному вѣдомству 1916 года № 433 о правѣ военного начальства лишать, безъ суда прaporщиковъ нѣкоторыхъ категорій офицерскаго званія, отмѣняется.

Подпись: Военный Министръ А. Гучковъ.

Приказъ по Военному Вѣдомству.

Дѣйствіе приказа по военному вѣдомству 1916 года № 433 о правѣ военного начальства лишать, безъ суда прaporщиковъ нѣкоторыхъ категорій офицерскаго званія, отмѣняется.

Подпись: Военный Министръ А. Гучковъ.

Приказъ по Военному Вѣдомству.

Дѣйствіе приказа по военному вѣдомству 1916 года № 433 о правѣ военного начальства лишать, безъ суда прaporщиковъ нѣкоторыхъ категорій офицерскаго званія, отмѣняется.

Подпись: Военный Министръ А. Гучковъ.

Приказъ по Военному Вѣдомству.

Дѣйствіе приказа по военному вѣдомству 1916 года № 433 о правѣ военного начальства лишать, безъ суда прaporщиковъ нѣкоторыхъ категорій офицерскаго званія, отмѣняется.

Подпись: Военный Министръ А. Гучковъ.

Приказъ по Военному Вѣдомству.

Дѣйствіе приказа по военному вѣдомству 1916 года № 433 о правѣ военного начальства лишать, безъ суда прaporщиковъ нѣкоторыхъ категорій офицерскаго званія, отмѣняется.

Подпись: Военный Министръ А. Гучковъ.

сять ли мои люди непромокаемыхъ сапогъ беътъ себѣ надобности. Сушить ли они носки.

30) Выполняютъ ли всѣ приказаний относительные формы одежды.

31) Не жгутъ ли люди на дрова доски сть обѣдненіемъ, или бревна съ заграждениемъ, или изъ саперныхъ и траншейныхъ складовъ.

32) Не пьютъ ли люди иную воду, чѣмъ та, которая находится въ источникахъ, признанныхъ удобными для питья.

33) Знаютъ ли, какъ зовутъ каждого изъ унтер-офицеровъ и нижнихъ чиновъ моего взвода, и знаютъ ли они, какъ меня зовутъ.

34) Уверены ли я, что мои люди достаточно спѣть.

Патроны короля Константина.

Въ настоящее время, благодаря многочисленнымъ документамъ, въ видѣ официальныхъ донесений, телеграммъ, частныхъ писемъ и даже дневниковъ,

раскрывается весьма занимателная эпопея, которая разыгралась въ дни Романовыхъ въ дипломатическомъ вѣдомствѣ. Документально установлено, что при Борисѣ Штюремѣрѣ наши дипломатические военные тайны становились известными нашимъ врагамъ.

Одной изъ очередныхъ измѣнъ, явилась дѣятельность Штюремѣра, хотя и браткоизменная, по отношенію къ королю алиновъ Константина. Когда Венизелосъ сформировалъ временное правительство въ Самонахахъ хотѣлъ начать агитацию въ пользу республики, которая одна только могла очистить атмосферу въ Аѳинахъ, она неожиданно получила указаніе « со стороны одной изъ державъ согласія », что увеличение количества рес-

публикъ въ Европѣ русскій царь считаетъ нежелательнымъ.

Греческій Кавуръ вынужденъ былъ мысль о сообщеніи, что надо держаться. Когда союзная дипломатія, основываясь на довесеніяхъ командующихъ на Македонскомъ фронѣ, отставала точку грѣхъ, что необходимо для блага Карона разбрить гѣбъ въильгельмовцевъ въ Аѳинахъ, именно бывшій царь заявилъ, что вопросы династическихъ не должны иметь ничего общаго съ вопросами политическими. Въ то время, когда маленький датскій дворъ дѣжалъ все возможное, чтобы удержать Константина въ границахъ привилій, Романовы потворствовали ему во всѣхъ его наглыхъ авантюрахъ.

«Р. Волкъ».

За Г. Редактора Штабъ-Капитанъ Доманский.

Объявленія, помѣщаемыя въ „Русскомъ Инвалидѣ“, собираютъ средства на раненыхъ.

БУМАГА

ВЪ КРЫМУ

газетная, печатная, писчая, почтовая, оберточная и разн. картонъ дешево про-дастъ вагонами немедленной отправкой.

Петроградъ, Екатерининский кан. 52,

Симонъ Гольманъ.

94 8—7

ПРОШУ

вернуть місъ шапку, взятую солдатомъ изъ Николаевскаго военнаго госпиталя. Шапка старинная съ 1812 г. съ мали-вой тонкой портупеей, на которой написана фамилия Григорьевскаго гусар-скаго полка ротмистра Штейнгельса, изъ награжденія по соглашенію. Тел. 25—80. Суворовский 80, кв. 4.

289 1—1

БРЕЗЕНТЫ ПАРУСИНУ, НИТКИ, НЕПРОМОК. ПАЛЬТО БРЕЗЕНТОВЫЕ ВЕДРА

КОЖАН. РУКАВИЦЫ ПРЕДЛАГАЕТЪ ПАРТИЯМИ Контора военного снаряженія

В. В. БОНЧЪ-БРУЕВИЧЪ. Троицкая, 11; тел. 68-75 и 188-41.

262 5—5

Фабрика ВОНОДНЫЙ РОТНЫЙ ОФИЦЕРСКИЙ КУЛОНЬ А.С.МОНОСОНЬ ОДЕССА, САХАЛИНЧИКЪ СД

76 20—7

ЦАНДЕРОВСКИЙ ИНСТИТУТЬ

Предназначенъ на аэроз. вѣтралии масломъ, горячій воздухъ, электрикъ. Спец. лѣч. реабилитации, подагра, ксерозъ, огнестрѣльныхъ ранъ и контузий.

Пріемъ по внутр. бол. 2—6 час. Казанская 5. Тел. 446—12. 4 (20)

ВОЕННЫЙ КАПЕЛЬМЕЙСТЕРЪ

ищетъ места на югъ и въ дѣльѣ арм., им. практик. и атест. оконч. Петр. Консер. Финлянд. ж. д. ст. Шувалово, Никольская, 3. Е. Михайлову. 293 1—1

КОМПАСЫ ЗАГРАНИЧНОЙ РАБОТЫ, СТРѢЛКИ НА АГАТАХЪ

по 3 р. 75 к. Высыпаются немедленно. Требованіе направлять: Петроградъ, Невскій, 4. Книжный магазинъ Главнаго Штаба.

282 15—2

ПИЛЫ НАПИЛЬНИКИ

КОМПАНИИ САЙМОНДСЪ.

Складъ. Невскій, 88. Петроградъ. Телегр.: Саймондсъ-Петроградъ. Отдѣленіе: Москва, Остоженка, 35.

87 30—14

ШПИОНСТВО НѢМЦЕВЪ.

Передъ войной. Леонъ Додъ. Изслѣдованіе и документы о нѣмецкомъ шпионѣ во Франціи со временемъ дѣла Дрефуса. Переходъ изъ французскаго Н. М. Лалоа. 1918 г. 1 р.

Нѣмецкое шпионажъ во Франціи. Полъ Ламаркъ. Переходъ изъ французскаго Н. М. Лалоа. 1910 г. 1 р.

Тайны. Клембовскій. Изд. 2-е. 1912 г. 1 р.

Развѣдка и шпионажъ. А. Бенкендорфъ, подъ редакціей полковника Галкина. Изд. 2-е. 1912 г. 50 к.

Изд. Т-ва «В. А. БЕРЕЗОВСКІЙ», Петроградъ, Колокольная, 14. 101 1—2—1

ДОМАШНЕЕ ИЗГОТОВЛЕНИЕ САХАРА

изъ всѣхъ имѣющихся материаловъ, безъ особыхъ приспособленій, въ обычномъ домашней посудѣ. Доступно всѣмъ. Цена ТРИ руб. 25 коп.

Москва, изд-ство «Лучъ», Печатниковъ пер. 18/43.

1191м (22)

ШАПИРОГРАФЫ

шапир. ленты, шапир. чернила

лучшаго качества

ПРЕДЛАГАЕТЪ

И. П. НІДРЕ, КІЕВЪ.

Магазинъ, Прорѣзная 26. Конторъ Прорѣзная 28.

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1

285 5—1